
 
 
Procedura di gara per l’affidamento della “Fornitura di prodotti chimici, da utilizzarsi per il trattamento 
delle acque reflue e delle acque destinate al consumo umano”. 
Codice Identificativo Gara (CIG): 7929792F5B. 
 

CHIARIMENTI 
 

QUESITO 1 

Per quanto riguarda il carbone attivo in cilindretti nel disciplinare tecnico a pag. 6 si parla di un indice di 
iodio pari a 850 mg/g mentre nel Capitolato Speciale d’ Appalto a pag. 3 viene indicato un indice di iodio 
minimo pari a 1000 mg/g; quale dato è da prendere in considerazione? 

RISPOSTA  

In riferimento al carbone attivo, l’indice di iodio minimo richiesto è pari a 1000 mg/g. 

 

QUESITO 2 

Per il prodotto Codice 9760007 - DEODORIZZANTE ENZIMATICO SOLUZIONE LIQUIDA nella descrizione 
riportata è richiesta una soluzione liquida da utilizzare negli impianti di nebulizzazione, nella successiva 
tabella delle proprietà chimico-fisiche sembrerebbe, però che il prodotto da fornire è in bomboletta spray 
in quanto è riportato: 
a) liquido sotto pressione; 
b) fa riferimento a "propellente"; 
c) il volume sia del contenitore che del prodotto sembrerebbe quello delle bombolette spray. 
Si chiedono, gentilmente, delucidazioni in merito, in quanto solitamente tali prodotti vengono forniti in 
fusti da 25-200-1000 litri e diluiti con acqua direttamente nel sistema di nebulizzazione. 

RISPOSTA  

per il prodotto codice 9760007, la tabella presente all’ art. 2, lettera g del disciplinare tecnico, si intende 
sostituita dalla seguente: 

                                    

 
 

QUESITO 3 

All’art. 3 del Capitolato Speciale d’Appalto, il punto di scarico sorgente Imbuto risulta nel comune di 
Gragnano, mentre all’art. 4 dello stesso Capitolato, risulta nel comune di Fisciano: definire la 
localizzazione? 

RISPOSTA  

Si chiarisce che il punto di scarico sorgente Imbuto risulta localizzato nel Comune di Gragnano (NA). 



 
 
 

QUESITO 4 

Per il prodotto Codice 9760008 - CARBONE ATTIVO nella descrizione è indicato granulometria 15-35 um 
(micron), Superficie Specifica 1.000 m2/g mentre nella tabella è riportato granulometria cilindretti da 4 
mm e Superficie Specifica 900 m2/g. 

Il primo prodotto richiesto è un carbone attivo in polvere solitamente utilizzato per trattamento acque, il 
secondo un carbone attivo estruso solitamente utilizzato per trattamento aria. 

Si chiedono, gentilmente, delucidazioni in merito.? 

RISPOSTA  

per il prodotto Codice 9760008 - CARBONE ATTIVO, la tabella presente all’art. 2, lettera h) del disciplinare 
tecnico, si intende sostituita dalla seguente: 

CODICE 9760008 - CARBONE ATTIVO 

granulometria 15-35 µm; superficie specifica minima: 1000 m2/g; trattamento acque reflue 

 

 

 

 

 

 

 


